



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НАРОДНОГО ХУРАЛА БУРЯТИИ ВЛАДИМИРА ПАВЛОВА С ДНЕМ МСУ

Дорогие земляки! 21 апреля в нашей стране отмечается День местного самоуправления. От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю депутатов, глав и сотрудников администраций муниципальных образований, представителей территориального общественного самоуправления с профессиональным праздником!

Органы местного самоуправления — это самый близкий к людям уровень публичной власти, расположенный в «шаговой доступности». Граждане обращаются по всем вопросам, начиная с состояния дворов и дорог, работы общественного транспорта и заканчивая необходимостью строительства водоводов, детсадов и школ. Во многом от муниципальной власти население ждет решения насущных проблем, создания комфортной, современной и безопасной среды проживания. Ваша повседневная работа необходима людям, а ваш труд всегда нагляден и конкретен.

Между Народным Хуралом и органами местного самоуправления налажено конструктивное сотрудничество. Депутатами республиканского парламента принят ряд законов, способствующих развитию системы органов местного самоуправления в Бурятии.

Спасибо за ваш созидательный труд на благо родной Бурятии! Желаю работникам и ветеранам органов местного самоуправления, всем жителям республики крепкого здоровья, мира, добра, успехов в делах и начинаниях!

ВИЦЕ-СПИКЕР НАРОДНОГО ХУРАЛА БУРЯТИИ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ ВО ВСТРЕЧЕ АГИТПОЕЗДА

В Бурятии побывал специальный агитационный поезд Минобороны РФ «Сила в правде». В торжественной встрече этого состава вместе с главой Бурятии приняла участие заместитель председателя Народного Хурала Бурятии Татьяна Мантатова.

— Мы помним героическое прошлое наших дедов, спасших мир от фашизма: из Бурятии ушли на фронт 120 тысяч человек, 39 тысяч остались на полях сражений. Знамя подвигов наших предков несут и наши современники. Мы гордимся бойцами, участвующими в специальной военной операции, показывающими примеры мужества и отваги. Примером может служить то, что из нашей маленькой республики 15 бойцам присвоено звание Героя России. Честь и уважение героям СВО! — приветствовала вице-спикер республиканского парламента. — Глубоко символично, что поезд стартовал из Москвы в День защитника Отечества и возвращается в столицу страны в майские дни, к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Мы верим, что стяг победного мая 1945 года и сегодня будет служить символом мира и справедливости.

Агитационно-пропагандистская акция «Сила в правде» проходит с 23 февраля по 8 мая. За это время поезд пройдет 67 субъектов Российской Федерации, остановится на 75 железнодорожных станциях страны от Москвы до Владивостока.

В составе агитационного поезда несколько тематических вагонов с экспозициями Министерства обороны РФ: Сухопутных войск, Воздушно-космических сил, Военно-морского флота, Воздушно-десантных войск, Главного военно-политического управления ВС РФ, Департамента культуры Минобороны России, Юнармии. Большое внимание в составе агитпоезда уделено теме «Военная служба по контракту — выбор сильных». Интересен тематический вагон «Этих дней не смолкнет слава», где выставлены образцы оружия и макеты боевой техники времен Великой Отечественной войны. В вагоне «Альянс обетованный» выставлены предметы идеологической пропаганды украинских неонацистов, образцы трофейного оружия и другие экспонаты.

ЗАЩИТИТЬ ПЕДАГОГОВ ОТ НАСИЛИЯ И ОСКОРБЛЕНИЙ

Комитет по социальной политике Народного Хурала Бурятии обсудил законодательные инициативы по установлению административной ответственности за оскорбление и применение насилия в отношении педагогов.

Участников совещания приветствовал сенатор, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации РФ по социальной политике Александр Варфоломеев. Он отметил, что «сегодня крайне важно обеспечить оптимальное функционирование образовательной системы и соблюдение прав и интересов всех участников образовательного процесса».

Председатель Комитета по социальной политике Игорь Марковец отметил, что внесение изменений в законодательство по защите прав учителей обсуждается в республиканском парламенте не в первый раз. В 2020 году депутатами было подготовлено и направлено в адрес Государственной Думы РФ обращение о необходимости установления административной и уголовной ответственности за публичное оскорбление и применение насилия в отношении педагогических работников при исполнении ими профессиональных обязанностей.

В конце 2023 года в федеральное законодательство об образовании были внесены изменения, направленные на защиту учителей от всех форм физического и психического насилия и оскорбления личности. Закон дал право педагогам для защиты своих прав обращаться в органы управления образовательной организации с просьбой применить дисциплинарные взыскания к учащимся, нарушающим и ущемляющим их права. Такие обращения подлежат обязательному рассмотрению.

«Крайне важно не только построить новые школы, но и создать условия для того, чтобы туда пошли работать учителя. Это не только стены, заработная плата, это еще и отношение к учителю», — отметил Игорь Марковец.



ДЕПУТАТЫ НАРОДНОГО ХУРАЛА ОЦЕНИЛИ РАБОТУ ФЕРМЕРОВ ИВОЛГИНСКОГО РАЙОНА

Иволгинские фермеры выращивают овощи, разводят страусов и осетра, содержат скот, открывают откормочные площадки, производят кумыс, развивают агротуризм. С достижениями сельхозтоваропроизводителей Иволгинского района ознакомились члены Комитета Народного Хурала Бурятии по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку во время своей рабочей поездки.

Сопровождали делегацию Народного Хурала Бурятии глава Иволгинского района Николай Емонаков, начальник Управления сельского хозяйства Владимир Вахрунов, председатель райсовета Виктор Пастухов. На селе сейчас идет подготовка к весенним полевым работам. Во время поездки депутаты побывали в ООО «ПИК», которое выращивает рассаду овощей, картофель и овощи. В 2023 году в хозяйстве собрали 2300 тонн картофеля и более 1800 тонн овощей. В 2023 году СПОК «Бодонгууд» выиграл грант на развитие материально-технической базы. На эти средства предприятие построит убойный цех. Руководитель КФХ Эржена Дармаева рассказала, что на средства гранта были приобретены трактор, фронтальный погрузчик, пресс-подборщик, кунг. Сегодня вся техника работает, а фермер подумывает о расширении. КФХ Эрдэма Дылькова удалось увеличить поголовье скота. Также парламентарии побывали на страусиной ферме, которая пользуется большой популярностью у жителей не только Иволгинского района, но и Улан-Удэ и гостей столицы. В 2022 году семья Бороевых выиграла грант на развитие сельского агротуризма по созданию этноагрофермы. Там сейчас благоустраивают территорию, строят юрты для гостей, а летом запустят бассейн.

Среди членов профильного комитета Народного Хурала Бурятии два депутата — Александр Цыденов и Евгений Кучумов — представляют Иволгинский район. Парламентарии гордятся земляками, работающими на благо своей малой родины.

«Нам показали, как развиваются наши сельхозтоваропроизводители, в каких условиях люди работают и к чему стремятся. Получатели грантов прошлого года нам рассказали, что у них есть желание работать, а благодаря полученной поддержке государства будут уверенно развиваться и дальше», — высказался Александр Цыденов.

Председатель аграрного комитета Семен Матхеев отметил огромный потенциал Иволгинского района в агропромышленном комплексе. По его словам, немалую роль в этом играют слаженная работа руководства района, его внимание к проблемам сельхозтоваропроизводителей и умение видеть перспективу.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия совместно с ИА «Восток-Телеинформ»

В БУРЯТИИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА «МАСТЕР ГОДА»

В Колледже искусств Улан-Удэ состоялась церемония закрытия регионального этапа Всероссийского конкурса педагогических достижений «Мастер года». Конкурс проводится среди мастеров производственного обучения и преподавателей среднего и профессионального образования Бурятии.

От законодательного органа республики победителей поздравила заместитель председателя Народного Хурала Татьяна Мантатова.

— Сегодня мы имеем возможность сказать слова восхищения и благодарности всем наставникам и педагогам, потому что вы лучшие в своей профессии. Такие конкурсы должны максимально приветствоваться и пропагандироваться. Отрадно, что с каждым годом количество учащихся, поступающих в средние специальные учреждения Бурятии, увеличивается. Более 70 процентов выпускников устраиваются по специальностям, и это самое главное признание вашего труда.

«Мастером года — 2024» стала преподаватель юридических дисциплин ГБПОУ «Байкальский колледж недропользования» Евгения Филатова. Она будет представлять республику на всероссийском этапе конкурса.